
ПРЕЗЕНТАЦІЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ВСЕУКРАЇНСЬКОГО 
РЕПРЕЗЕНТАТИВНОГО НАЦІОНАЛЬНОГО ОПИТУВАННЯ

РЕІНТЕГРАЦІЯ ЗВІЛЬНЕНИХ ГРОМАД 
ТА СОЦІАЛЬНА ЗГУРТОВАНІСТЬ: 

ДРУГА ХВИЛЯ



МЕТОДОЛОГІЯ

• Аудиторія: населення України віком від 18 років і 
старші в усіх областях, крім тимчасово окупованих 
територій Криму та Донбасу, а також територій, де 
на момент опитування відсутній український 
мобільний зв'язок. 
Результати зважені з використанням актуальних 
даних Державної служби статистики України 

• Вибірка репрезентативна за віком, статтю, типом 
поселення 

• Вибіркова сукупність: 2005 респондентів 

• Метод опитування: CATI (Computer Assisted 
Telephone Interviewing – телефонні інтерв'ю з 
використанням комп'ютера). На основі випадкової 
вибірки мобільних телефонних номерів 

• Помилка репрезентативності дослідження з 
довірчою імовірністю 0,95: не більше 2,2% 

• Терміни проведення: 11-16 березня 2024 р. 



РОЗПОДІЛ
РЕГІОНІВ 

Регіон реєстрації до 24.02.2024
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Так Частково Важко сказати Ні
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Так, і зараз проживаю поза домом Так, але вже повернувся додому Важко відповісти Ні
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ЛЮТОГО У ЗВ’ЯЗКУ З ВІЙНОЮ? 
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СОЦІАЛЬНА ЗГУРТОВАНІСТЬ



Зараз важливо допомагати 
одне одному

Я вважаю, що більшості 
людей в моїй країні можна 

довіряти

Я вважаю, що мешканці 
інших регіонів України 

суттєво відрізяються від 
мешканців мого регіону 

Зараз такі часи, що кожен
сам за себе

НАСКІЛЬКИ ВИ ЗГОДНІ З ТВЕРДЖЕННЯМ?

1

9%

20%

33%

1

13%

14%

16%

3%

38%

27%

24%

12%

24%

18%

13%

83%

17%

20%

13%

2%
1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 - Зовсім не згодні 2 3 4 5 - Цілком згодні Важко відповісти



СОЦІАЛЬНІ ДИСТАНЦІЇ



Внутрішньо переміщені українці, 
які покинули свої домівки і 

живуть в іншому місці в Україні

Українці, які виїхали з України 
після початку війни і зараз 
знаходяться за кордоном

Українці, які опинилися на 
окупованій території після 24 лютого 

2022 року і досі там проживають 

Українці, які опинилися на 
окупованій території з 2014 
року і досі там проживають 

Російськомовні громадяни 
України

СТАВЛЕННЯ ДО СОЦІАЛЬНИХ ЧИ НАЦІОНАЛЬНИХ ГРУП
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СТАВЛЕННЯ ДО МЕШКАНЦІВ ОКУПОВАНИХ ТЕРИТОРІЙ
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СТАВЛЕННЯ ДО РОСІЯН І 
БІЛОРУСІВ
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Громадяни Білорусі, які 
своїми діями виступають 

проти війни

Громадяни Білорусі 
загалом

Громадяни Росії, які 
своїми діями виступають 

проти війни

Громадяни Росії 
загалом



СТАВЛЕННЯ ДО ГРОМАДЯН РОСІЇ ЗАГАЛОМ
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ХТО ВІДПОВІДАЛЬНІ НАСАМПЕРЕД ЗА РОЗВ’ЯЗАННЯ 
ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ З УКРАЇНОЮ? 
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СПРИЙНЯТТЯ РОСІЯН
Не згодні
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    Згодні
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«Хороші росіяни» ‐ це ті, хто не 
підтримує війну, натомість 
підтримує Україну

Я називаю росіян такими словами 
як «орки», «свинособаки», 
«русня», «рашисти»

Українцям за кордном не варто 
брати участь у спільних заходах 
навіть з тими росіянами, які 
виступають проти війни

Росіяни, які активно допомагають 
українцям (всередині Росії або за 
кордоном) меншою мірою 
відповідальні за війну в Україні



ВИБОРИ НА ДЕОКУПОВАНИХ 
ТЕРИТОРІЯХ



ЯК І КОЛИ МАЄ БУТИ ВІДНОВЛЕНЕ МІСЦЕВЕ САМОВРЯДУВАННЯ НА 
ТЕРИТОРІЯХ ПІСЛЯ ЇХ ЗВІЛЬНЕННЯ? 

Місцеве самоврядування 
має бути відновлене одразу 

після деокупації у повному 
обсязі

Одразу після деокупації, але 
повноваження потрібно 

буде обмежити

Через 5 років після 
деокупації, до цього там 

мають діяти військово‐
цивільні адміністрації 

Інше

Важко відповісти
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ПІСЛЯ ЇХ ЗВІЛЬНЕННЯ? 

Місцеве самоврядування має 
бути відновлене одразу після 
деокупації

Інше
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Одразу після деокупацїі але 
повноваження потрібно обмежити

Через 5 років після деокупації, 
до цього часу там мають діяти 
військово-цивільні адміністрації
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Місцеве самоврядування має 
бути відновлене одразу після 
деокупації у повному обсязі

Одразу після деокупації, але 
повноваження потрібно буде 
обмежити

Через 5 років після деокупації, 
до цього там мають діяти
військово‐цивільні адміністрації

Інше

Важко відповісти

ЯК І КОЛИ МАЄ БУТИ ВІДНОВЛЕНЕ МІСЦЕВЕ САМОВРЯДУВАННЯ НА 
ТЕРИТОРІЯХ, ОКУПОВАНИХ З 2014 РОКУ (ДОНБАС, КРИМ) ПІСЛЯ ЇХ 
ЗВІЛЬНЕННЯ? 
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ПІСЛЯ ЇХ ЗВІЛЬНЕННЯ? 



На територіях, окупованих у 2022 
році, вибори до місцевого 
самоврядування мають відбутись 
одразу після завершення війни 
щойно це дозволять умови 

Право голосувати на президентських 
та парламентських виборах для 
жителів територій, окупованих з 2014 
року, має бути таким самим, як і для 
всіх інших громадян України (не 
обмежуватися) 

Право балотуватись до парламенту 
(ВРУ) для жителів територій, 
окупованих з 2014 року, має бути 
обмежене на певний строк 

На територіях, окупованих з 2014 
року, вибори до місцевого 
самоврядування мають відбутися 
не раніше ніж через 5 років після 
деокупації 
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Право голосувати на президентських та 
парламентських виборах для жителів територій, 
окупованих з 2014 року, має бути таким самим, 
як і для всіх інших громадян України, тобто не 

обмежуватися 

Право балотуватись до парламенту 
(ВРУ) для жителів територій, 

окупованих з 2014 року, має бути 
обмежене на певний строк 
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1. Зовсім не 
згодні

16% 12%

8%
6%

17%

11%

16%

15%

40%
54%

3% 2%
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СТАТУС КРИМУ



ЯКИМ МАЄ БУТИ СТАТУС КРИМУ ПІСЛЯ ВІДНОВЛЕННЯ 
УКРАЇНСЬКОЇ ВЛАДИ НА ПІВОСТРОВІ?

20%

47%

5%
1%

27%
Кримськотатарська автономія

Автономна республіка (як до окупації)

Важко відповісти

Інше

Звичайна область без особливого статусу



НАСКІЛЬКИ ВИ ЗГОДНІ З ТВЕРДЖЕННЯМ ЩО КРИМСЬКІ ТАТАРИ 
ПОВИННІ ОТРИМАТИ ОКРЕМЕ ПРЕДСТАВНИЦТВО (КВОТУ) В МІСЦЕВІЙ 
РАДІ КРИМУ?

10%

4%

17%

14%

43%

12%

1 - Зовсім не згодні

2

3

4

5 - Повністю згодні

Важко відповісти



ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ТА АМНІСТІЯ



ЩО РОБИТИ З ПРАЦІВНИКАМИ ПОЛІЦІЇ ТА РЯТУВАЛЬНИКАМИ, ЯКІ 
ПРАЦЮВАЛИ НА ОКУПОВАНИХ ТЕРИТОРІЯХ? 

Звільнити всіх без винятків

Дозволити працювати, звільнити лише 
тих, хто має особисто нести кримінальну 

відповідальність за колабораціонізм

Звільнити тих, хто був залучений до 
політичних справ, навіть якщо їхні дії не 

підлягають кримінальній відповідальності

Нікого не звільняти

Важко відповісти
2

13

58

21

7

2

2

26

14

56

0 10 20 30 40 50 60

Працівники поліції Рятувальники



НА ВАШУ ДУМКУ, КОГО ВАРТО ПРИТЯГНУТИ ДО 
ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ З ПРАЦІВНИКІВ ОКУПАЦІЙНИХ ЗМІ ПІСЛЯ 
ДЕОКУПАЦІЇ ТЕРИТОРІЙ?

5% 3%

37%55%

Нікого не притягати

Важко відповісти

Лише керівництво окупаційних ЗМІ

Усіх працівників окупаційних ЗМІ, у тому 
числі рядових



6%

7%

4%

4%

9%

9%

9%

9%

70%

72%

1%

1%

0% 25% 50% 75% 100%

1 - Зовсім не згодні 2 3 4 5 - Цілком згодні Важко відповісти

Людям, які працювали в 
окупаційних місцевих 

адміністраціях територій, 
окупованих з 2022 треба 

заборонити працювати на 
державній службі

Людям, які працювали в 
окупаційних місцевих 

адміністраціях територій, 
окупованих з 2014 треба 

заборонити працювати на 
державній службі. 

Не згодні  Згодні

10%        79%

11%        81%



15%

12%

8%

12%

5%

3%

24%

10%

11%

13%

16%

20%

33%

54%

57%

2%

3%

1%

0% 25% 50% 75% 100%

1 - Зовсім не згодні 2 3 4 5 - Цілком згодні Важко відповісти

У процесі встановлення 
відповідальності 

потрібно застосовувати 
індивідуальний підхід 

до підозрюваних у 
співпраці з окупантами 

Віддавати громадян 
України, засуджених за 

колабораціонізм, на 
обмін в Росію є 

прийнятним 

Ті громадяни України, 
які роздавали 

гуманітарну допомогу 
від росіян, мають нести 

за це відповідальність

Не згодні  Згодні

27%     46%

17%     70%

11%     77%



27%

9%

14%

5%

26%

16%

14%

24%

17%

43%

3%

3%

0% 25% 50% 75% 100%

1 - Зовсім не згодні 2 3 4 5 - Цілком згодні Важко відповісти

Мобілізованих до 
збройних формувань 
так званих «Л/ДНР» та 
російської армії 
громадян України, які 
НЕ вчинили тяжких 
злочинів варто 
звільнити від 
відповідальності

Україна має 
враховувати, чи була 
людина примусово 
мобілізована до 
збройних формувань 
так званих «Л/ДНР» та 
російської армії, при 
встановленні 
справедливості

Не згодні  Згодні

41%        40%

14%        67%



19%

4%

4%

15%

4%

3%

32%

13%

12%

12%

13%

11%

21%

65%

68%

2%

2%

2%

0% 25% 50% 75% 100%

1 - Зовсім не згодні 2 3 4 5 - Цілком згодні Важко відповісти

Керівники середньої ланки 
комунальних підприємств, які 

працювали на територіях, 
окупованих з 2014 року

Керівники середньої ланки 
місцевих окупаційних 

(проросійських) 
адміністрацій, які працювали 

на територіях, окупованих з 
2022 року

Керівники середньої ланки 
місцевих окупаційних 

(проросійських) адміністрацій, 
які працювали на територіях, 

окупованих з 2014 року

НАСКІЛЬКИ ВИ ЗГОДНІ, ЩО ПОТРІБНО ЗВІЛЬНЯТИ З ПОСАД 
ТАКІ КАТЕГОРІЇ ЛЮДЕЙ ПІСЛЯ ДЕОКУПАЦІЇ ТЕРИТОРІЙ

Не згодні  Згодні

34%   33%

8%   78%

7%   79%



Не згодні  Згодні

24%      45%

28%      38%

18,1

15,3

12,5

13,3

12,2

11,3

24

32,7

29

16,4

12,7

13,7

23,8

25,3

31,6

4,3

1,8

1,9

0% 25% 50% 75% 100%

1 – Зовсім не згодні 2 3 4 5 – Цілком згодні Важко відповісти

31%      40%

Вчителів на територіях, 
окупованих в 2014 році

Вчителів на територіях, 
окупованих в 2022 році

Після деокупації Україна не 
матиме достатньо 

кадрового ресурсу, щоб 
звільнити та замінити всіх 

вчителів, які працювали під 
час окупації

НАСКІЛЬКИ ВИ ЗГОДНІ, ЩО ПОТРІБНО ЗВІЛЬНЯТИ З ПОСАД 
ТАКІ КАТЕГОРІЇ ЛЮДЕЙ ПІСЛЯ ДЕОКУПАЦІЇ ТЕРИТОРІЙ



НАСКІЛЬКИ ВИ ЗГОДНІ, ЩО ПОТРІБНО ЗВІЛЬНЯТИ З ПОСАД 
ТАКІ КАТЕГОРІЇ ЛЮДЕЙ ПІСЛЯ ДЕОКУПАЦІЇ ТЕРИТОРІЙ?

Значення індексу 
коливається від ‐2 
до 2, де ‐2 – зовсім 
не згодні, а 2 –
цілком згодні

1.21.31.4

1.21.31.4

- 0.30.00.1

0.00.40.5

-0.20.10.3

0.30.10.2

Керівники середньої ланки місцевих окупаційних адміністрацій, 
які працювали на територіях, окупованих з 2014 року

Керівники середньої ланки місцевих окупаційних адміністрацій, 
які працювали на територіях, окупованих з 2022 року

Керівники середньої ланки комунальних підприємств, які 
працювали на територіях, окупованих з 2014 року

Всі вчителі, які працювали в школах на територіях, окупованих з 
2014 року

Всі вчителі, які працювали в школах на територіях, окупованих в 
2022 році

Після деокупації Україна не матиме достатньо кадрового ресурсу, 
щоб звільнити та замінити всіх вчителів, які працювали під час 
окупації

Мова вдома

 Українська        Обидві          Російська
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40

47
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13

29

23
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8

35

28

18

15

2

1

1

2

0 25 50 75 100

1 - Зовсім не згодні 2 3 4 5 - Цілком згодні Важко відповісти

Жителі тимчасово окупованих 
територій не мали вибору і були 

змушені отримувати російські 
паспорти

Щодо людей, які свідомо 
допомагали Росії у вчиненні 
агресії та окупації, самосуд є 

прийнятним

На звільнених територіях 
громада має повне право на 
акти самосуду щодо людей, 

які підтримували Росію 
(словами або діями)

Необхідно запровадити
кримінальну відповідальність за
отримання російського паспорта

громадянами України на
окупованих територіях

Не згодні  Згодні

18%        58%

59%        26%

52%        38%

45%        23%



2

9

20

2

9

18

11

18

34

15

15

12

68

46

14

2

2

2

1 ‐ Зовсім не згодні 2 3 4 5 ‐ Цілком згодні Важко відповісти

Режим окупації 
сам по собі несе 
загрозу всім, хто 

живе на 
окупованих 
територіях

Всі, хто з 
окупованих 

територій України 
виїхав до Росії, є 

проти України

Всі, хто 
залишився на 

територіях, 
окупованих з 

2014 року, є 
проти України

Не згодні  Згодні

4%        83%

38%        26%

18%        61%



ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ ЩОДО 
ОКУПОВАНИХ ТЕРИТОРІЙ 



ДЕ ВИ ОТРИМУЄТЕ ІНФОРМАЦІЮ ПРО ЖИТТЯ ЛЮДЕЙ НА ТИМЧАСОВО 
ОКУПОВАНИХ ТЕРИТОРІЯХ?

6

29

88

4

9

6

13

21

4

21

18

1

54

23

1

1

2

1 ‐ Зовсім не згодні 2 3 4 5 ‐ Цілком згодні Важко відповісти

Я переважно отримую 
інформацію про життя людей на 

тимчасово окупованих територіях 
з українських ЗМІ та українських 

Телеграм‐каналів

Я переважно отримую 
інформацію про життя людей на 

тимчасово окупованих територіях 
від родичів, друзів або знайомих

Я переважно отримую 
інформацію про життя людей на 

тимчасово окупованих територіях 
з російських ЗМІ та Телеграм‐

каналів

Не згодні  Згодні

12%        75%

94%        2%

38%        41%



ДЕ ВИ ОТРИМУЄТЕ ІНФОРМАЦІЮ ПРО ЖИТТЯ ЛЮДЕЙ НА ТИМЧАСОВО 
ОКУПОВАНИХ ТЕРИТОРІЯХ?

Отримую переважно з
українських ЗМІ та
українських Телеграм‐
каналів

Отримую переважно 
від родичів, друзів 
або знайомих

Отримую переважно
з російських ЗМІ та
російських Телеграм‐
каналів
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ТОТ з 2022
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3

1

3

2

14

5

19

15

59

76

2

1

0% 25% 50% 75% 100%

1 ‐ Зовсім не згодні 2 3 4 5 ‐ Цілком згодні Важко відповісти

Особисто для мене 
важливо повернути не 
лише окуповані території, 
але й людей, які зараз 
там проживають

Для мене важливо, щоб 
українські політики та 
чиновники памʼятали 
про людей на тимчасово 
окупованих територіях

НАСКІЛЬКИ ВИ ЗГОДНІ З ТАКИМИ ТВЕРДЖЕННЯМИ?
Не згодні

6%

3%

Згодні

78%

91%
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20

5

27

25

18

22

16

38

4

1

0% 25% 50% 75% 100%

1 ‐ Зовсім не згодні 2 3 4 5 ‐ Цілком згодні Важко відповісти

Українські ЗМІ (включно 
з Телеграм‐каналами) 
достатньою мірою 
висвітлюють події на 
тимчасово окупованих 
територіях

Я б хотів/ла знати більше 
про повсякденне життя 
людей на тимчасово 
окупованих територіях

Не згодні

34%

14%

Згодні

34%

60%



ОСВІТНІ, КУЛЬТУРНІ ТА ІНШІ 
ПИТАННЯ З РЕІНТЕГРАЦІЇ
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0 30 60 90 1201 ‐ Зовсім не згодні 2 3 4 5‐Цілком згодні Важко відповісти

Потрібно створювати більше 
мистецьких творів (фільми, 
книжки, серіали) про життя 
людей в умовах окупації 

Потрібно створювати більше 
мистецьких творів (фільми, 
книжки, серіали) про 
українців, які були вимушені 
переселитись через війну

Абітурієнти з окупованих 
територій повинні мати 
пільги при вступі до 
українських закладів вищої 
освіти протягом певного 
періоду

Не згодні   Згодні

7%         75%

8%         73%

32%        43%



Абітурієнти з окупованих територій повинні 
мати пільги при вступі до українських закладів 

вищої освіти протягом певного періоду

Потрібно створювати більше мистецьких
творів (фільми, книжки, серіали) про українців, 

які були вимушені переселитись через війну

Потрібно створювати більше
мистецьких творів (фільми, книжки, 
серіали) про життя людей в окупації
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ВИЗНАННЯ ОСВІТИ

36

27

27%

36%

10%

13%

22%

21%

15%

11%

24%

17%

2%
1%

0% 25% 50% 75% 100%

1 ‐ Зовсім не згодні 2 3 4 5 ‐ Цілком згодні Важко відповісти

Україна має визнавати всі 
документи про середню 

освіту, видані на тимчасово 
окупованих територіях

Україна має визнавати всі 
документи про вищу освіту, 

видані на тимчасово 
окупованих територіях

Не згодні   Згодні

37%           39%

49%           28%
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